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În perioada septembrie 2018 – august 2020 se derulează proiectul de parteneriat strategic 

Erasmus+ KA229 intitulat “ADDITIONAL PROMOTING PROGRESS SOCIETY AS SOON AS 

POSSIBLE” (APPSASAP) coordonat de un liceu din Italia. Școlile partenere sunt: Istituto D'Istruzione 

Superiore Francesco Ferrara, Mazara Del Vallo, Italia, OOU Goce Delcev, Kavadarci, North Macedonia, 

Colegiul Economic Dimitrie Cantemir, Suceava, România, Neringos gimnazija, Neringa, Lituania, 

Turisticko ugostiteljska skola, Split, Croația.  

În perioada 08.04.2019 – 12.04.2019, profesori și elevi din şcolile partenere au participat la cea 

de a doua mobilitate în cadrul proiectului, în Kavadarci, North Macedonia, la OOU Goce Delcev. 
Gazdele au impresionat plăcut participanții prin programul propus și printr-o organizare de 

excepție a activităților care au avut ca temă centrală: Resources to operate (conferințe online, webinars, 

blogs, coding, internet safety – cyberbullying). 

Obiectivele principale ale activității de învățare din Macedonia de Nord au fost: 

- utilizarea aplicaţiilor şi instrumentele IT: Prezzi, Power Point etc; 



 

 

- familiarizarea cu instrumentele oferite de internet şi conţinuturile multimedia;  

- evaluarea, exploatarea şi folosirea în siguranţă a resurselor web; 

 - îmbunătăţirea aptitudinilor participanţilor de a adapta noile tehnologii la diferite activităţi de 

învăţare; 

 - stabilirea unor relaţii profesionale şi dialoguri interculturale între participanţi. 

 Pe parcursul a 5 zile consecutive profesorii din școlile participante au implicat elevii într-o 

serie de activităţi care au avut ca scop îmbunătățirea cunoștințelor și abilităților despre siguranța pe 

internet. Activităţile s-au derulat în săli multimedia din şcoala gazdă, iar metodele şi materialele didactice 

folosite au fost: lucrul pe echipe, prezentări Power Point, Prezzi, video-uri, conversaţia euristică, 

brainstorming, internet, calculatoare, imprimante. 

 Fiecare echipă de elevi și-a prezentat, cu ajutorul aplicației Prezzi, țara de origine, orașul natal 

și școala. De asemenea, elevii au prezentat în Power Point rezultatele cercetărilor demarate înainte de 

mobilitate legate de cyberbullying – internet safety.  

 
 Pornind de la idea că internetul este un depozit imens de informație, iar cei care navighează pe 

internet au acces necenzurat la această informație, pe parcursul săptămânii, au avut diverse workshopuri 

coordonate de un expert in IT, care au avut ca teme centrale: instrumente de parental control, modalități 

de monitorizare pe Skype, folosirea software-urilor de control parental, a filtrelor de protecție pe internet 

etc. Elevii au descoperit infracțiunile care se pot realiza pe internet (utilizarea de carduri furate, spargerea 

de servere protejate, furtul de identitate, hărțuirea, ademenirea, siguranța datelor etc), conștientizând 

diferitele riscurile la care se supun când sunt online.  



 

 

 
 În vizitele culturale în Ohrid (oraș UNESCO) și Skopje (capitala țării) la care au participat, 

elevii au descoperit un mix incredibil de religii și naționalități din Balcani, oameni mândri de trecutul 

lor datorită lui Alexandru Macedon, frumuseți naturale și antropice inedite: Museum of Bones, biserica 

Sf. Sofia, canionul Matka, bazarul vechi, casa Maicii Tereza.  

 
Intâlnirea a fost un real prilej de formare profesională, culturală, schimb de experienţă şi exersare 

a competenţelor lingvistice și informatice pentru elevii şi cadrele didactice participante. Aceștia au 

interacționat permanent unii cu alții, au învățat mult unii de la alții, trăind o experiență inedită.  

Acest proiect este inovator în sensul că oferă elevilor șansa de a-și crea propriul mediu de învățare 

digitală, în echipe multinaționale, ghidați și evaluați de către profesorii din fiecare dintre țările partenere. 

 
Proiectul se derulează cu sprijinul financiar al Comisiei Europene în cadrul Programului 

Erasmus+. Informațiile prezentate reprezintă responsabilitatea exclusivă a echipei de proiect. 
Acest proiect a fost finanţat cu sprijinul Comisiei Europene. 

Această publicaţie (comunicare) reflectă numai punctul de vedere al autorului şi Comisia nu este 
responsabilă pentru eventuala utilizare a informaţiilor pe care le conţine. 

 


